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ВCТУП 

 

Aктуaльнicть тeми. Наміри щодо розвитку країни, регіону, міста, 

завжди спираються на наявні ресурси, на потенціал підприємств, в першу 

чергу муніципальних. В той же час в Одесі найвпливовішими на економічну 

кон’юнктуру є саме рекреаційні ресурси, проекти розважально-дозвільного 

характеру. Тому, цiлкoм oчeвиднo, щo саме планування їхньої діяльності стає 

виpiшaльнoю умoвoю cталoгo poзвитку eкoнoмiки. В умoвax зpocтaючoї 

кoнкуpeнцiї aктивнa iннoвaцiйнa дiяльнicть нa пiдпpиємcтвax дeдaлi бiльшe 

визнaчaє уcпix пiдпpиємницькoї дiяльнocтi. Нoвi iдeї i пpoдукти, нoвi 

тexнoлoгiї тa opгaнiзaцiйнi piшeння вивoдять пiдпpиємcтвa з кpизoвиx 

cитуaцiй i гapaнтують їм фiнaнcoву cтaбiльнicть. Пpoблeмaм планування 

дiяльнocтi підприємств пpиcвячeнi poбoти: І. Ансоффа, М. Портера, Дж. Пірса, 

Р. Робертсона, Дж. Хіггенса. Питaння opгaнiзaцiї тa пoлiпшeння 

муніципального управління докладно розглянуто в роботах В.Н. Бабаєва, А.І. 

Ковальова, В.А. Карпова, К.І. Тарасова, Т.П. Галушкина, Н. Генчева, В. 

Попкова тa бaгaтьox iншиx. Втiм, ocoбливocтi сучасного шляxу розвитку 

муніципальних підпрємств у світі проявляються із дотриманням саме цілей 

сталого розвитку, встановлених GRI (Global Research Initiative), тому нaпpями 

cучacнoгo муніципального управління дiяльніcтю підприємства пoтpeбують 

дoдaткoвoгo oпpaцювaння.  

Мeтoю кваліфікаційної poбoти є формування cучacниx aнaлiтичниx 

пoлoжeнь, щoдo удocкoнaлeння мexaнiзму opгaнiзaцiї муніципального 

управління нa пiдпpиємcтвi.  

Вiдпoвiднo дo пocтaвлeнoї мeти в poбoтi poзв’язуєтьcя pяд зaвдaнь, a 

caмe: 

- дocлiдити пoняття тa cутнicть планування розвитку муніципальних 

підприємств; 

- oпpaцювaти питaння фopмувaння бізнес-моделі муніципального 

підприємства; 
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- визнaчити ocнoвний інструментарій управлінського впливу на ключові 

ресурси муніципального підприємства; 

- дaти зaгaльну xapaктepиcтику тoвapиcтвa КП «Агентство програм 

розвитку міста»; 

- пpoвecти aнaлiз peзультaтiв йoгo фінансовo-гocпoдapcькoї дiяльнocтi; 

- здійснити аналіз системи управління підприємством; 

- визнaчити шляxи пoкpaщeння управління розвитком КП «Агентство 

програм розвитку Одеси»; 

- сформувати удосконалену бізнес-модель підприємства; 

- створити практичні форми організації ефективного менеджменту КП 

«Агентство програм розвитку Одеси»; 

Oб'єктoм дocлiджeння є процес планування розвитку комунального 

підприємства  

Пpeдмeт дослідження – сукупність теоретичних та прикладних 

аспектів управлінської діяльності на муніципальному підприємстві. 

Методи дослідження. У процесі дослідження застосовувались: 

причинно-наслідковий та системний аналіз; семантичний та морфологічний 

аналіз, аналіз первинних документів управлінської та фінансової звітності; 

фінансово-економічний аналіз; аналіз організаційної структури підприємства; 

аналіз полів ризику; статистичний, фінансово-економічний та структурно-

графічний аналіз.    

Інформаційною базою дослідження слугували наукові публікації, 

зокрема монографічні видання вчених з проблематики планування розвитку 

комунальних підприємств, нормативно-законодавчі акти України, матеріали 

наукових конференцій і досліджень, звіти та аналітичні матеріали відповідних 

державних органів, дані звітності офіційних статистичних збірників, 

фінансова звітність підприємства. 

Публікації. За результатами дослідження підготовлена стаття: Сівко Б.І., 

Сментина Н.В. Інноваційні підходи в управлінні ресурсами муніципального 
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підприємства. Вчені записки Таврійського національного університету імені 

В. І. Вернадського. Серія: Економіка і управління. Том 30 (69). № 5, 2019. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. Дослідивши теоретичні основи планування розвитку комунальних 

підприємств, встановлено, що основними базовими показниками планування 

є показники якості життя населення, показники сталого розвитку, показники 

розвитку людського потенціалу. Об’єднання та систематизація задач розвитку 

комунального підприємства відповідно до складових якості життя людини має 

бути представлено наступним чином: підвищення доходів населення, якості 

харчування, одягу, житла, охорони здоров’я, соціального забезпечення, освіти, 

спорту, культури, відпочинку, навколишньго середовища, демографічних 

показників, безпеки. Постановка завдань розвитку відповідно глобальної 

ініціативи сталого розвитку Global Reporting Initiative – це співпраця з 

місцевими закладами; боротьба з корупцією; поліпшення практики в галузі 

управління інфраструктурою; створення рівних умови використання продукції 

для людей з обмеженими можливостями; забезпечення інноваційної якості; 

охорони здоров'я; безперервне навчання, сприяння зайнятості; поліпшення 

екології, тощо. Встановлено, що планування розвитку комунальних 

підприємств спирається на процеси діджиталізації.  

2. Узагальнено концептуальні засади бізнес-моделі підприємства, що 

містить структуру ланцюга створення вартості; джерело ринкової влади 

підприємства; модель отримання доходу. Бізнес-модель включає чотири 

взаємопов’язані елементи: ціннісну пропозицію, формулу прибутку, ключові 

активи, ключові процеси. Ефективна бізнес-модель має відповідати на три 

ключових питання: як компанія створює цінність для зовнішніх клієнтів? як 

компанія заробляє гроші? як компанія забезпечує стратегічний контроль за 

ланцюгами створення цінності? 

3. Визначено, що cтратегічне управління містом в розвинутих країнах 

відбувається в рамках концепції SMART-city: (розумна енергія, здоров’я, 
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мобільність, прозорість, інтернет-активність). Доведено, що інструментарієм 

управлінського впливу є ресурсний менеджмент чи бережливі технології 

LEAN.  Обґрунтовано впровадження концепції LEAN на муніципальних 

підприємствах. До ресурсів підприємства належать: технічні; технологічні; - 

кадрові; просторові; інформаційні; ресурси організаційної структури системи 

керування; фінансові ресурси (наявність і достатність власного й позикового 

капіталу, стан активів, ліквідність, наявність кредитних ліній тощо). Умовний 

взаємозв’язок природних і виробничих. 

4. Особисті опитування, інформаційний пошук, документальний аналіз 

та аналіз інтернет-джерел свідчать, що комунальне підприємство «Агентство 

програм розвитку Одеси» - маркетингова назва «Інвестиційне агентство Одеса 

5Т» було створено для організації ефективних зустрічей вітчизняних та 

іноземних інвесторів та підприємців по основних напрямках розвитку Одеси: 

туризм, транспорт, технології, торгівля та довіра. Аналітичні результати 

дослідження представлені через управлінський та фінансово-економічний 

аналіз діяльності підприємства. Ідентифіковано основні функції та проекти 

комунального підприємства. До найважливіших проектів відносяться: 

будівництво нової смуги Аеропорту; організація трамвайного маршруту 

«Північ-Південь»; розвиток інновацій у світі 3D-друку; реконструкція систем 

вуличного освітлення та інші. 

5. Розрахунки показали, що за період 2015-2018рр. чистий прибуток 

підприємства хоч і має негативне значення, але динаміка зміни значення 

даного показника має позитивну тенденцію. В 2015 році негативне значення 

показника чистого прибутку складало – 30 8531 тис. грн. а в 2018 році збиток 

зменшився у 19 разів і склав всього – 16 335 тис. грн. Така позитивна динаміка 

зумовлена в першу чергу збільшенням доходів в 2015-2018 роках в 10 разів, з 

18 874 тис. грн. у 2015 році до 190 847 тис. грн. у 2018 році. Також слід 

відзначити зменшення витрат підприємства в даний період часу на 37%. 

6. Управлінський аналіз підприємства заснований на аналізі 

управлінської організаційної структури. Аналіз підсистеми персоналу 



78 

 

свідчить про наявність чіткого розподілення праці в агентстві. Запропоновано 

розподілення ризиків відповідно до організаційної структури. Проведений 

SWOT-аналіз діяльності підприємства. Сильними сторонами є: висока якість 

програм, маркетингові інструменти, управлінський склад, практична 

спрямованість, прозорість, орієнтованість на клієнта, імідж міста та рейтинг 

міста, гнучкість інвестиційної стратегії, швидкість реагування, унікальність 

позиціонування, соціальна спрямованість, інформативний сайт. Слабкі 

сторони: низька обізнаність громадян, слабка комунікація, відсутність 

представлення на міжнародних інвестиційних платформах, відсутність 

інформації про ТЕО проектів, недостатня інноваційність підприємства, 

низький рівень залучення населення в процес інвестування; слабкий 

маркетинг на зовнішніх ринках. 

7. Практичні результати кваліфікаційної роботи полягають в розробці 

удосконаленої бізнес-моделі КП «Агентство програм розвитку Одеси». 

Елементами ціннісної пропозиції мають стати: новизна; продуктивність; 

виконання робіт; бренд; ціна; зниження витрат та ризиків; доступність 

використання послуг Агентства. Основні види діяльності відрізняються 

залежно від типу бізнес-моделі: це може бути діяльність з виробництва; 

вирішення проблем та платформа (мережа). По ключових видах діяльності 

необхідно створити і запропонувати ціннісну пропозицію, вийти на ринки, 

підтримувати відносини з клієнтами та отримувати дохід. Для КП «Агенство 

програм розвитку Одеси» сформовано гібридний варіант, який спирається на 

діяльність з вирішення проблем та створення мереж і платформ (приклад, 

European Enterprise Network). 

8. Запропоновано напрямки стратегічних рішень бізнес-моделі 

Агентства, а саме. Ключові партнери та стейкхолдери – це громадяни, іноземні 

та національні інвестор, міська та національна влада, резиденти Одеси, 

туристи та гості міста. Ключова діяльність – підвищення інвестиційної 

привабливості міста Одеса, підсилення бренду Одеси; підвищення лояльності 

до міста Одеса. Ціннісна пропозиція – в наданні доступу до престижних та 
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впливових проектів для соціально-відповідальних підприємств і громадян; 

відносини з покупцями: побудова довгострокових відносин з інвесторами; 

категорії споживачів: приватні інвестори, об’єднаний капітал; ключові 

ресурси: інформаційні та адміністративні. Канали дистрибуції – це 

комунікаційні канали, цифрові платформи, мережі, платформи технологічного 

трансферу, об’єднання інвесторів та бізнес-янголів. Структура витрат полягає 

в маркетингових витратах та витратах на просування проектів. Потоки доходів 

виявляються в side-effect, інвестиції в м. Одеси, збільшення кредитних ліній та 

обсягу фінансування внаслідок покращення рейтингових показників Одеси.   

9. Сформовано підхід до організації ефективного менеджменту 

Агентства по показниках сталого розвитку Global Reporting Initiative, а саме – 

економічна присутність (показники рейтингів міста, обсяг інвестицій, 

скорочення дотацій та бюджетного фінансування, державних службовців, 

працевлаштування, партнерства з іншими регіонами), ринкова присутність 

(Інноваційна діяльність, підвищення якості товарів та послуг, взаємодія з 

інвесторами та громадськістю, ланцюг створення вартості (додана вартість), 

практика інвестування (Методологія інвестування, взаємодія зі 

стейкхолдерами, промислова безпека, екологічна безпека, 

енергоефективність, недискримінація, вплив на бренд міста, соціальний 

захист, волонтерство) та непрямий економічний вплив  (оцінка ефективності 

виконання проектів Агентства ). 

10. Таким чином, результатом кваліфікаційної роботи є теоретичні, 

аналітичні та практичні результати з планування розвитку комунального 

підприємства через формування його бізнес-моделі в рамках концепції 

SMART-city. При цьому особливістю планування є реалізація циклу Демінгу 

при підготовці і здійсненні цільових програм його розвитку. В ціннісній 

пропозиції бізнес-моделі пропонується додати послуги crowd-funding та peer-

to-peer lending, а також техніко-економічне обґрунтування, бізнес-планування 

та проектний підхід.  
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